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 令和５年度第２回白井市文化会館運営協議会会議録（概要） 

１．開催日時 令和５年１０月２７日（金） 午後 3時 00分から午後 4時 30分まで 

２．開催場所 文化センター2階 かおりホール 

３．出 席 者 委 員 佐藤会長、吉井副会長、白岩委員、佐藤委員、中山委員、坂巻委員、 

野口委員 

４．欠席者  長野委員、今井委員、堀江委員 

５．事務局  髙花センター長、芳賀係長、渡邉主任主事、正木主事 

６．傍 聴 者 1人 

７．会長挨拶 

８．議 題 （１）令和 5年度自主事業について 

       （２）文化会館の運営方法について 

    （３）文化会館の自主事業の運営について 

その他 

９．議 事 以下のとおり 

１ 会議開催 

 

２ 議題（１） 令和５年度自主事業について 

 （事務局説明） 

①資料１について、千葉交響楽団の県民芸術劇場公演については、県の補助金を受けて行うものか。（会長） 

→そのとおりである。（事務局） 

 ②駅にポスターを大々的に貼ってはどうか。オーケストラは高校生以下 1,000 円で聴ける機会はあまりないの

で、小中学生にも広く周知するようにしてはどうか。（委員） 

→チラシ配布はどのレベルまで行っているか。（会長） 

→学校には、クラス数配布している。また、白井駅、西白井駅前商店街内の歯科医院などに配布を行っている。 

（事務局） 

→ポスターであれば、白井駅に貼らせてもらいに行くが。（委員） 

→駅だと有料の事業のため、手続きが必要になる。（事務局） 

→これから文化祭シーズンとなり、適宜資料に挟み込みできるので、依頼して欲しい。（会長） 

→承知した。こちらから、挟み込みを依頼させていただく。また、学校にはクラス数で配布しているが、販売期

間を長く設けているので、周知方法については検討させていただく。（事務局） 

③白井市文化会館主催事業というのは、白井市の主催事業なのか。駅は、市の主催事業であれば、広告料は無

料なのでどうか。（委員） 

→北総線沿線地域活性化協議会の後援承認を受ける、または北総鉄道株式会社の宣伝や増客に大きく資するポ

スターと北総鉄道が判断したものであれば、手数料無料で貼らせてもらえるが、それ以外は有料となる。      

（事務局） 

④自治連合会を通じて各自治会に配布をお願いしている配布物がある。検討してはどうか。（委員） 

→配布について、検討させていただく。（事務局） 

⑤令和 5年度自主事業の催しはこの２つで後から追加される催しはないのか。（会長） 

→追加予定の催しはない。（事務局） 
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３ 議題（２）文化会館の運営方法について 

（事務局説明） 

①市としては、運営方法についてどのように考えているのか。（会長） 

→大規模改修とともに、運営方法も決めていかなければならないという時期に来ていると捉えているところで

ある。また、費用面についての質問もあると思うが、そちらは次回以降資料として提供していきたいと考えて

いる。（事務局） 

②文化団体協議会の１１月の事業の支払いなどは、指定管理になった時にどうなるのか。印西市も指定管理者と

なっているが舞台管理者にどのようにお金を支払えばよいかなど、お金の話が聞こえてくる。舞台管理者は、

指定管理者に入るのかなどの懸念がある。印西市も混乱していて、白井もいずれ指定管理者になるとなると、

心配な面がある。お金の面をはっきりして頂かないと、市民が戸惑うのではないか。（委員） 

→公民館が指定管理になったときも、手続きのやり方に変更はあったが、特に大きな混乱はなかった。 

仮に文化会館が指定管理に移行したとしても、手続きのやり方が変わる位で大きな混乱は生じないものと考

えているが、市民として大きく変わるようなことはあるのだろうか。（委員） 

→今後の運営方法について今検討している段階で委員の皆様の方が直営や指定管理で運営されている文化会館

をそれぞれ利用されたことがあるものと思うので、事務局としては基礎的な資料を提供し、今頂いているよう

な意見を頂戴し検討を始めていきたい。公民館は、指定管理になっているが、特に大きな混乱は生じていない

ことから、文化会館も仮に指定管理になった場合でも混乱が生じないよう、意見を頂戴し検討していきたい。 

（事務局） 

③各委員の不安が出てくるのは、資料２の表の作りが甘いからではないか。内容を整理して提示した方がいいの

ではないか。（委員） 

→指定管理にするのは経費を削減できるからという発想なのか。公民館の話を聞くと、人件費の削減ができたよ

うだ。市の発想としては経費なのか。（委員） 

→経費の面については、次回以降資料として提供させていただく。（事務局） 

→白井市の文化会館として、何が変わって何が変わらないのか。どんなことができて、どんなことができなくな

るのか。仮定も含めて掘り下げて資料を作ってほしい。（会長） 

→指定管理になっても、条例で定められているので文化会館の使用料は変わらないのか。（委員） 

→市の方で、条例で料金を設定してその範囲以内という事で公民館も運営していることから、文化会館もそのよ

うになるだろうと捉えている。ただ、現在は調査研究の段階である。料金設定は、条例で定めることになって

いるので行える。（事務局） 

 

 ４ 議題（３）文化会館の自主事業の運営について 

（事務局説明） 

①自主事業の年間予算として、幾らくらいと捉えているか。（会長） 

→近年は、年間予算として、２００万円前後で推移している。催し物によって財政部局と協議しているし今後も

していくことになる。今年度は、千葉交響楽団で補助金含めて３５０万でと財政部局と協議して予算を確保し

ている。（事務局） 

②来年度、予定している演目があるか。（会長） 

→千葉県警察音楽隊、宝くじ公演、事務局で検討中の事業の３つを考えている。（事務局） 

→新人を集めて、演奏会を開くと面白いのではないか。（会長） 
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③文化会館単独のフェイスブックのページはあるのか。（会長） 

→文化会館単独のページは持っていないが、市のフェイスブックページに相乗りしている。（事務局） 

→しろいまっちとコラボはしているのか。（会長） 

→これまで、こちらからアポイントを取ったことがないので、今後は積極的に働きかけていきたいと考えてい

る。（事務局） 

④お金のかからない事業を、３から４本行うようにして欲しい。例えば白井高校のブラスバンドを自主事業に招

いてみるなど。新人の方などを招いてみるのもいい。「ピアノを弾いてみませんか」を行うのもいい。いろい

ろなことを行っていって市民の方々に、文化会館が色々なことをやっていると納得していただくのが良い。よ

り多くの市民が、文化会館に来館してくれるようになる。（会長） 

→総合計画では、優れた舞台芸術を鑑賞する機会を提供することとしているため、新人の方などの公演を行う計

画の項目には入っていないので、今後の総合計画策定時に計画の変更を検討していきたい。（事務局） 

⑤映画を上映することはできないか。子ども向けのものや、大人向けのものを上映してはどうか。 

（委員） 

→費用等検討してみたいと思う。過去に、貸館で行っていた経緯はある。学校のブラスバンド部を招いての自主

事業については、七次台中学校や白井高校も貸館で行っている経緯はある。（事務局） 

→高額でなく低額、無料の自主事業なら足を運んでくれるのではないかと考えるので、検討をお願いをしたい。 

（会長） 

→検討していきたいと考えている。（事務局） 

 

資料３の補足説明 自主事業のスポンサーについて（事務局） 

 

５ 会議閉会 

 

 


